
A gyermekbántalmazás felismerése és kezelése 

A Gyermekvédelmi Törvény értelmében minden felnőtt - a gyermekotthoni 

portástól, a hétvégéken a szabadidős programok szervezésében résztvevő 

önkéntestől, a teljes felelősségi körrel felruházott intézményvezetőig és a 

szülői felügyeleti jogot gyakorló gyermekvédelmi gyámig mindenki - felelős 

a gyermekek jól-létéért és biztonságáért. 

A gyermek védelme és a gyermeki jogok hazai védelme szempontjából 

meghatározó jelentősége van Magyarország Alaptörvényének. Az 

Alaptörvény XVI. cikkének (1) bekezdése szerint „Minden gyermeknek joga 

van a megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges védelemhez 

és gondoskodáshoz.” Továbbá az Alaptörvény XV. cikk (5) bekezdése 

kimondja, hogy „Magyarország külön intézkedésekkel védi a gyermekeket.” 

Ennek megfelelően elsősorban a gyermek szülei, családja, azt követően az 

állam és végül a társadalom köteles biztosítani a gyermek fejlődéséhez 

szükséges feltételeket, melyek a felnőtté válásához szükségesek. 

A magyar Alkotmánybíróság megfogalmazásában a gyermek védelme és a 

róla való gondoskodás nem csak a család alkotmányos kötelessége, hanem 

az államé, a társadalomé is: ha a gyermeknek nincs, vagy a szülői 

kötelességeket nem teljesítő szülője van, akkor helyettük az államnak kell 

helytállania. A világon és Magyarországon is nagyon sok gyermek él 

gyermekvédelmi szakellátásban. Ezeknek a - státuszukból adódóan 

különösen kiszolgáltatott - gyermekeknek nagyfokú védelemre, jól képzett 

és motivált szakemberek segítségére, nyitott és befogadó, védelmező és 

értékközvetítő környezetre van szükségük. 

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság célja olyan speciális tudást 

biztosítani a gyermekekkel foglalkozó szakembereknek, amelyek segítik 

őket a gyermekbántalmazás felismerésében és kezelésében, valamint az ilyen 

eseteknek az illetékes szervek felé történő jelzésében. 

A honlapon megjelenő kiadványok segítséget nyújtanak a gyermekvédelmi 

gondoskodásba került gyermekekkel kapcsolatba kerülő minden felnőttnek 

(nem csak kifejezetten gyermekvédelmi szakembereknek), hogy 

megalapozott, releváns információk és ismeretek birtokában megfelelő 

lépéseket tudjanak tenni a gyermekbántalmazás megelőzése és a gyermekek 

védelmének érdekében. 


